

物业:业主擅抬露台 业主:物业管理不善

水箱落落涕 家成“小水库”

法院判决物业公司承担主要责任 赔偿 1.3 万余元

居民王先生家屋顶的水箱漏水,漫过露台渗入了家中,导致家中积水几厘米,地板门套均被浸泡。王先生认为是物业管理不善造成了水箱漏水,物业公司需承担赔偿责任。物业公司则认为是王先生擅自加高了露台,改变了露台的排水功能所致,损失应当由王先生自己承担。双方为赔偿事宜一直不能达成一致,王先生将物业公司告上了法庭。日前,普陀区法院对此案作出一审判决,物业公司需承担主要责任,赔偿王先生各项损失共计1.3万余元,王先生承担次要责任。

家中突变泽国

王先生是本市西区一新建住宅小区的业主。2006年9月的一天,王先生下班回家,走到家门口,突然发现门口积了一大滩水。打开门一看,王先生一下傻了眼,家中已成泽国,积水高达几厘米。王先生连忙进屋查看,发现原来是位于自家房屋上方的水箱水位控制装置失灵,造成房屋旁露台积水且倒灌入家中。

王先生立即拨打物业电话,但一直无人接听,4个多小时后通过警方才联系到物业,并将水排干。积水后几天,王先生家中的木地板均开裂,墙面也开始起泡。王先生



田红 图

认为物业公司对其所管水箱疏于管理以致事故发生,此后又未及时、有效地采取应急措施,扩大了事故损失。因此,王先生要求物业向自己赔偿相应损失2.1万余元。

物业公司喊冤

被告物业公司则觉得很冤枉,他们认为楼顶水箱溢水,从物业接到报修到水箱停止溢水只有不到15分钟时间,完全符合物业管理服务规范要求。原告财产损害,是由

于原告本人擅自改建露台这一公用设施,填高铺平露台的地坪,使原来露台能容纳的雨水量明显减少。再加上由于原告平时使用不当,排水出口垃圾杂物堵塞,造成积水,流入家中。

各自承担责任

法院审理后认为,原告屋顶上方的水箱水位控制装置失灵,大量自来水外流,并流入原告房屋内,反映了被告对水箱及其附属设施

疏于管理,在管理上存在一定漏洞,被告对此应负主要责任。从现场勘查情况看,原告违反物业管理条例,擅自抬高露天平台情况属实,在一情况下,遇到水箱溢水,露天平台可以容纳一定的水量,由于原告抬高了露天平台,平台容纳水量的状况发生改变。因此,原告房屋进水与其擅自抬高露天平台存在一定的关联性,对原告财产损失,原告应当承担次要责任。最终,法院酌情分摊了责任,物业公司赔偿王先生各项损失共计1.3万余元。

本报记者 郭剑烽 通讯员 朱骏

【法官点评】

本市目前已进入暴雨高发期,楼宇的防汛工作也日益引起人们重视。但很多业主在装修时往往对楼宇的排水防漏系统擅自进行改造,例如破坏防水层、加高公用露台、改变落水管位置等等;有些物业公司也疏于对公用排水系统的巡护和维修,暴雨一来,不少业主家往往变成泽国,引起不必要的纠纷和诉讼。在此,提醒各位业主在装修小家时,一定要顾及大家的利益,避免纠纷的产生;物业公司也应当恪尽职守,加强对各类排水设施的检查,发现问题,要及时维修。

新闻追踪

行人“误入歧途”状告交警

法院对其“标识不清”的说法不予采信

2分的处罚。

但陆先生认为,是由于地标线不规范而导致自己“误入歧途”,故向上海市公安局浦东分局申请行政复议。复议决定在认定事实及适用法律等方面维持了被告作出的行政处罚决定。陆先生仍不服,遂向法院提起行政诉讼。

法院审理后认为,世纪大道商城路口虽路面留有经过打磨的原允许左转的标线,但原告陆先生作为有多年驾龄的驾驶员对道路交通标志和标线所要表明的内容应当知道。陆先生强调“因路面既有斑马线,又有未彻底打磨的左转标线促使自己误认”的观点,是对自身违法行为的责任推卸,故法院不予采信,维持上海市公安局浦东分局交通警察支队对其开出的处罚决定书。

今年3月5日上午8时许,陆先生驾车在世纪大道由东向西行驶,至近商城路口约200米处,见当时东向西单向有5根车道,在其他4根车道车辆拥挤排队的情况下,驶入了同方向那根最靠近双黄线的车道。在商城路口等候前方红灯时,一名交警上前以“不能驶入这根车道”为由,对其开出罚款200元和扣2分的违法记录”的诉讼请求不予支持,维持浦东公安分局交警支队对其开出的处罚决定书。

本报讯(记者鲁雁南)到底是行车人驶错车道,还是道路标线不清让人“误入歧途”?一次交通处罚引发的行政诉讼(本报5月24日A1-18版曾作报道)最终以行人败诉告终。浦东法院日前宣判:对原告陆先生提出的“退还200元罚款并撤销扣2分的违法记录”的诉讼请求不予支持,维持浦东公安分局交警支队对其开出的处罚决定书。

今年3月5日上午8时许,陆先生驾车在世纪大道由东向西行驶,至近商城路口约200米处,见当时东向西单向有5根车道,在其他4根车道车辆拥挤排队的情况下,驶入了同方向那根最靠近双黄线的车道。在商城路口等候前方红灯时,一名交警上前以“不能驶入这根车道”为由,对其开出罚款200元和扣2分的违法记录”的诉讼请求不予支持,维持浦东公安分局交警支队对其开出的处罚决定书。

夫妻离婚引发养女归属纠纷

收养关系无效 孩子由生父母领回

本报讯(记者江跃中特约通讯员富心振)本来夫妻离婚后,男女双方对养子女与生子女一样都有抚养义务,然而由于婚姻存续期间收养的女儿,未经民政部门登记,进而引发收养关系纠纷。近日,南汇区法院一审判决李先生及前妻张女士与养女小敏(化名)之间的收养关系无效,由养女的生父母将小敏收回抚养。

离婚起纠纷

李先生与张女士原系夫妻关系,婚后多年未生育。

2003年2月,李先生经人介绍,来到小敏的生父母处,自行领养了几个月大的小敏,双方未去民政部门办理收养手续。2005年12月,因李先生与张女士

感情不和,在法院的主持下调解离婚,小敏随张女士共同生活,由李先生每月承担抚养费200元。

2006年6月,李先生与他人再婚,并生育了一子。今年4月,李先生将小敏的生父母及前妻张女士告上法庭,要求确认收养关系无效。

难舍养女情

在法庭上,李先生认为,自己与前妻张女士自行领养小敏,未至民政部门办理收养手续,该行为是非法的。故现起诉到法院,要求确认自己及前妻与小敏之间的收养关系无效,并由小敏生父母将小敏收回抚养。

小敏的生父母表示,李先生与张女士当时是自愿到其处来领

养小敏的,双方确未至民政部门办过收养手续,如果现在他们不愿收养小敏的话,同意将小敏收回自己抚养。

张女士则持相反意见,诉说自己和小敏在共同生活中建立了较深的感情,不同意将小敏由其生父母收回抚养。

收养属无效

法院经审理后认为,根据我国《收养法》第十五条规定,收养应当向县级以上人民政府民政部门登记。收养关系自登记之日起成立。本案中,李先生与张女士收养小敏的行为未经过有关民政部门登记,不符合法律的规定,该收养行为属无效行为。据此,法院作出了上述判决。

07070911001

本报讯(记者袁伟 通讯员余甬)沈小姐的照片被一家医院刊登在不定期出版的杂志封面上,医院是否侵犯了沈小姐的肖像权?日前,虹口区法院作出一审判决,医院侵权,赔偿原告沈小姐精神损失费5万元。

沈小姐曾和香港佳丽国际集团有限公司签订演员合同,并拍摄过《环球素材宝典》图片,沈小姐照片还曾被《青年文摘》人物版合法使用过。去年,沈小姐发现自己肖像被一家医院主办的宣传刊物《家庭健康》杂志在2006年第4期封面上使用,肖像周围配了说明文字。沈小姐认为,医院用自己的肖像为其业务做广告谋取利益,医院的行为侵犯了自己的肖像权,造成极坏的影响。故起诉至法院要求被告医院停止侵权、登报道歉并赔偿精神损失10万元。

医院认为自己主办的《家庭健康》是方便百姓就医、宣传生活常识的公益性杂志,不具有盈利性质,况且杂志上的照片是技术人员创作构思的。并不是使用沈小姐的照片。医院不同意沈小姐的诉讼请求。

法院认为,公民享有肖像权,未经本人同意不得以营利为目的使用公民肖像。被告自行出版的《家庭健康》杂志,从内容反映为具有广告性质的刊物,发行是替自己医院扩大病源,增加医院营利为目的。原告提供的证据证明医院在自行编撰的杂志封面擅自使用原告肖像是事实。因此,被告应对擅自使用原告肖像承担赔偿责任。

下班“兼职”卖黄片

本报讯(通讯员徐辉周云飞记者袁伟)外地来沪女子张丽(化名)原本只想利用下班时间兼职卖碟片多赚些钱,只是所卖碟片是法律严令禁止的淫秽物品而犯案。日前,徐汇区检察院对张丽以涉嫌贩卖淫秽物品牟利罪批准逮捕。

张丽去年从外地来上海打工,在一家公司中担任保洁工作。只有小学文化的张丽看到街头那些贩卖碟片的摊贩似乎收入不错,于是也加入他们的行列。每天下班后,张丽便在上海植物园附近摆摊卖碟片,为有利可图,她甚至卖起了黄片。被抓当日,公安机关从张丽身边查扣了211张影碟,经鉴定,其中203张为淫秽内容的碟片。

伪造印章被判刑

本报讯(通讯员徐永其记者宋宁华)金山区人民法院日前以伪造企业印章罪,一审判处薛青(化名)有期徒刑1年6个月,缓刑2年。一审判处个体刻字店老板蓝卫兵有期徒刑1年6个月,缓刑2年。

2007年1月31日、2月10日,薛青应朋友沈婷要求,两次到蓝卫兵开设的刻字店,让蓝伪造公章。蓝卫兵在明知对方没有资格刻制公章的情况下,仍为薛伪造了公章。后来沈婷利用伪造的公章骗得3家公司现金人民币14.5万元(另案处理)。

上海申房律师事务所
法律热线:63546661
孙洪林 主任
上海天西路218号嘉里不夜城2座3101室